

Pilisborosjenői HÍRMONDÓ

Kiadja az önkormányzat



3. évfolyam 11. szám

1996. november

Meghívó

1996. november 22-én, péntek délután 15 órakor kerül megrendezésre az ez évi **IDŐSEK NAPJA**, melyre községünk nyugdíjas lakóit szeretettel várjuk a Művelődési Házban.

Polgármesteri Hivatal

Alapítványi est

Iskolánk 1996. december 14.-én 17 órakor rendezi meg hagyományos alapítványi estjét a Művelődési Házban. Tanulóink más oldalukról mutatkoznak be, a maguk és mások öröme.

Szeretettel várjuk a szülőket, nagyszülőket, testvéreket, ismerősöket! A hely kicsit szűkös, de megpróbálunk elférni.

A falu lakosai is segíthetik a "sikert", ha alapítványi jegy vásárlásával támogatják a rendezvényt, ennek összege min. 500 Ft.

Előre is megköszönünk minden segítőkész támogatást, hiszen azt szeretnénk, ha minél több sporteszköz és számítástechnikai felszerelést vásárolhatnánk tanulóink részére.

FOGADJÁK SZERETETTEL A MEGHÍVÁST
1996. DECEMBER 14-RE!

Papp Józsefné
iskolaigazgató

1956. OKTÓBER 23. ÉS EGY KÉPZELT IDŐUTAZÁS

A forradalom 40. évfordulójára emlékezni hívta meg a Pilisborosjenői Önkormányzat mellett működő Kulturális és Oktatási Bizottság a község lakóit. A megemlékezést Peltzer Gézáné a bizottság tagja nyitotta meg. A forradalommal összefüggő gondolatait Isépy Gábor nagytiszteletű úr tolmácsolta a hallgatóságnak. Ezt követően az általános iskola irodalmi csoportja adott elő szép és nívós műsort, amely képekben villantotta fel 1956 forradalmi napjainak részleteit. A műsorban közreműködőknek köszönetet mondott a polgármester.

Megköszönte elsősorban az ifjú művészek szereplését, azt, hogy újra átélhették jóvoltukból a forradalmi 12 nap egyes részleteit, a rendező tanárnőnek, Kladiva Krisztinának, és az iskola vezetésének a közreműködést. Megköszönte a közönségnek és az úgymond kicsiny, de kemény magnak az érdeklődését. A Művelődési Házban megjelent kis létszám elszomorító volt. Sajnálatos, hogy az emlékező gondolatok között nagyon sok és súlyos gondról kellett beszélnie a szónoknak. A társadalmi egység és béke hiánya ma is mint 1100 éves történelmünk során mindvégig gyötör bennünket. Egyetértve az előadóval abban, hogy az ország sorsának, állapotának romlását már 1526 óta nem tudjuk kivédeni, a Polgármester Úr hozzátette a visszaemlékezéshez, hogy már az 1241-es tatárdúlás is előjele, súlyos következménye volt az egység hiányának. Az ez évi 1100 éves és a 40 éves megemlékezések révén felvillantott történelmi múltunkkal kapcsolatban egy, a Római Birodalom korából származó gondolatot idézett: "Fortuna obesse nulli contenta est semel" ("A balsors sosem elégedik meg azzal, hogy bárkire is csak egyszer sújtson le."). Sajnos, igaz ez mára is, azóta, hogy idegen megszálló haderőtől mentesen munkálkodhatnánk túlkapasoktól mentesen hazánk és lakóinak felemelkedésén. A megemlékezésen elhangzott előadást teljes terjedelmében közöljük.

Kedves Megemlékezők!

Egy időutazásra invitálom Önöket. Gondolatban repülünk vissza az időben! De ne negyven évet - ahogyan azt 1956 negyvenedik évfordulóján természetesnek tartanák - hanem egy merész ugrással rögtön 108-at...

Képzeltük el, hogy 1888-at írunk, a magyar forradalom és szabadságharc 40. évfordulójának esztendejét. Nyilván az ország akkori felelős vezetői is összeültek, hogy előkészítsék és megszervezzék a nevezetes évforduló méltó megünneplését, és megkeressék az ünnep szónokait. Olyan prominens személyiségeket, akik rangjuknál és 48-49-ben betöltött szerepükénél fogva megfelelőek és alkalmasak lesznek arra, hogy négy évtized távolából az eseményeket felidézzék, és beszéljenek róla. **Ha jelenlegi tapasztalatainkból indulunk ki**, akkor szinte bizonyos, hogy az ünnepi szónok Ferenc József császári és királyi fenség kellett, hogy legyen, aki nagy valószínűséggel a Batthyány-örökmécses későbbi helyén, az Újépületben együtt koszorúzott Haynau fiával. Azért csak a fiával, mert Haynau már nem volt az élők sorában, viszont fia nem tűnt el a politikai színtérről, sőt!

Ha apjáról nem is beszélt szívesen, 48-ról annál inkább! Hiszen az - "lehántva róla minden nacionalista szüklátókörségét és sovinizmust - jelentős európai történelmi esemény volt, melyet csak összeurópai méretekben tekintve lehet igazán megérteni".

Abban az időben még nem létezett köztársasági elnök, így harmadik szónok nem volt. De nem volt azért sem, mert a Haynau által börtönbe vetettek között nem találtak egyet sem, aki tágasabb celláért, nagyobb prófunt kenyérért hajlandó lett volna a tömlőcben társait elárulni. Így aztán akkori magyar néptünknek be kellett érnie az előbb említett két ünnepi megemlékezővel.

(a szerk.)

(folytatás a következő oldalon !)

A tartalomról:

- Önkormányzati határozatok
- Egyházi hírek
- Az október 23-i ünnepségről



A tartalomról:

- Képviselő-fánk
- Ünnepnapok
- Hírdetések, közérdekű információk

(az ünnepi beszéd folytatása)

Aradon Ferenc József és Haynau fia természetesen újra együtt koszorúzott - felsorakoztak a Bach-huszárok (miért is ne, hiszen a népnek ezúttal joga van nemzeti viseletében gyönyörködni, még ha a szónokok szerint ez egy kissé "mucsai" is), és elhangzottak az ünnepi beszédek. A császár tisztelgett a vértanúk előtt, az önkény uralmának minősítette őket, és emlékükhöz méltó cselekedetnek nevezte, hogy Paskievics orosz seregeinek el kellett hagynia az országot, és már nincs egyetlen orosz katona sem magyar földön. Lám mégsem volt hiábavaló az elbukott szabadságharc! - Fejezhette be ünnepi megemlékezését öcsászári és királyi fensége.

Haynau fia pedig főleg azt hangsúlyozta ki, hogy "1848-at nincs joga senkinek sem kisajátítani, az mindannyiunké".

Hogy 1888-ban így volt-e nem tudom, de **jelenlegi tapasztalataink szerint** valahogy így kellett lennie... Vagy mégsem? Kossuth népe eltúrta volna szó nélkül, hogy ezek és így emlékezzünk meg a magyar szabadságharcról? És vette volna-e a bátorságot magának Ferenc József, hogy így megcsúfolja és megalázza alattvalóit? Nem hiszem.

De az az uralkodó, és ez a mai uralkodó elit nem ugyanaz. Mint ahogyan a nép sem...Tempora mutantur, et nos mutamur in illis - változnak az idők, és mi is változunk abban... Ami akkor elképzelhetetlen volt, ma keserű valóság, melynek minden szereplője adott. Mindkét oldalon... A vastag arcbőrű gátlástalan szónokok, és a mindezt könnyelmű eltűrő, 48-cal és 56-tal foglalkozni nem akaró nép, amelyet már nem is érdekel, hogy ki mit mond a forradalomról...

Így ünnepünk mi 1996-ban. Ezért dönt a polgár úgy, hogy ezen a napon kocsit mos - ha van még neki -, porszívózik, nagytakarít, fűvet nyír - ha az időjárás engedi, vagy elmegy a kocsmába. S a gyereke - esetleg, ha vállalkozó szellemű, akkor gyerekei - úgy nő föl, hogy fogalma sincs, mi történt itt 1956-ban.

Ha az ország családjainak többségében így van, Magyarország gyarmati sorba fog süllyedni. Akkor nemcsak értelmetlen volt 56 hőseinek áldozatvállalása, de a jogot is elveszítjük, hogy nevüket a szánkra vegyük. Akkor korszak vagyunk, nem fiak. Akkor az 56 előtti elnyomatásunk és a mai között csak annyi lesz a különbség, hogy csupán a másik irányba hordanak ki mindent az országból... Nem Kelet, hanem Nyugat felé. Hogy a tankok diktatúráját felváltja a bankok diktatúrája... És másképpen hívják azokat, akik segítenek a kifosztásban. Bár ez nem is olyan biztos, itt van még némi átfedés...

1956 a magyar nép függetlenségének és szabadságvágyának 1100 éves történelme során egyik legszebb és leghősiesebb megnyilvánulása volt. Akkor is, ha a túlerő - mint annyiszor, most is - eltiporta. Egy kis nép Európa közepén kifejezte az egész világ előtt, hogy leigázott, meggyötört és megfélemlített voltában sem adta fel szabadságvágyát, és érte kész minden áldozatot meghozni. Megmutatta, hogy a nemzeti önrendelkezés igénye ott parázslak a szívekben, és elég egy apró szikra,

egy lengyel szimpátiatüntetés engedélyezése, és a forradalom tüze lángot vet, és felporzol mindent és mindenkit, aki az útjában áll, és nincs olyan sötét belső erő, amely gátat vehet neki. Ahhoz, hogy kioltásuk, egy világhatalom teljes hadigépezete kellett - és tegyük hozzá - a másik világhatalom és az egész nyugati világ részvéten közönye. Akik messziről, az éter hullámain át szavakkal biztattak, de tettekben mint már annyiszor - ezúttal is cserbenhagytak, és csak a maguk stratégiai érdekeit nézték. Akiknek a Szuzei csatornán tankhajóik ingyenes áthaladása százszor fontosabb volt, mint az orosz tankok záhonyi áthaladása a magyar földre, valahol a vasfüggöny mögött...

Igen, 1956-nak több, maig ható, és ma fokozottan érvényes üzenete van. Negyven év elmúltával a ma nemzedéke az alábbi tanulságokat kell, hogy nemcsak levonja, hanem kamatoztassa is:

1/ Ha egy nép beletörődik akár politikailag, akár gazdaságilag függetlenségének elvesztésébe, és a túlerővel szemben értelmetlenül látja, hogy kifejezésre juttassa önállóságának igényét, ez még póffeszkedőbbé teszi a kizsákmányolókat, és még gátlástalanabb gyarmatosításra bátorítja őket. Egy kinyilvánított nemzeti tiltakozás és egy levert forradalom is fékezi az uralmon lévőket. Ma is!

2/ Minden kicsiny népnek - így a magyarnak is - be kellene látnia végre, hogy saját érdekeinek képviseletét senki mástól nem várhatja, csak önnön polgáraitól. Senkire nem számíthatunk, csak magunkra! 56 megmutatta, hogy mit értünk mi a Nyugatnak, s mire számíthatunk az üres szólamokon kívül! Semmire! Akárhová is igyekszünk oltalomért, politikai vagy gazdasági támogatásért, önzetlen segítségre - egyáltalán segítségre - sohase számítsunk! Senki sem tart fölénk katonai védőernyőt csak azért, mert kedvesek vagyunk neki. Bármit adnak nekünk, keményen benyújtják a számlát érte, és előbb meg kellene kérdezni ezt a népet arról, hogy ilyen árat akar-e, hajlandó-e, képes-e óhajt-e megadni azért, amibe "úgymond védelmünk, úgymond felemelkedésünk" kerülni fog!

3/ Ha egy nép igazságérzete olyannyira elkorcsosul, hogy hóhérainak utódaira és jelenlegi kizsákmányolóira bízva annak megállapítását, hogy miként kell értékelnie önnön történelmét, és a nép nem méltó arra, hogy jelenlegi helyzete jobbra forduljon, és nem érdemli meg, hogy az olyan felemlegetett szép és nemes eszmék, mint a szabadság, az egyenlőség, az igazságosság vagy a jogállamiság, számára egyszer elérhetővé és valósággá váljanak.

4/ Ha egy nép bármilyen oknál fogva lemond az igazság kereséséről, és a bűnösök megbüntetésének törvényes útját nem keresi, és azt feladja - mondom: bármilyen ok miatt: akár mert belefárad, mert félrevezetik, akár mert napi megélhetési gondjai lekötik - az igazság érvényre jutásának mindenkori lehetőségét veszíti el! Mert az igazság nincs történelmi eseményekhez kötve! Az ha nem érvényesülhet a múltra nézve, nem fog érvényre jutni a jelenben sem! Mert aki nem akarja, hogy kiderüljön az igazság a 40 éve történetéről, az nem akarja, hogy kiderüljön az igazság ma sem! (Lásd Tocsik-ügy, és a jelenlegi privatizáció.)

5/ Ha egy nép az úgymond nemzeti megbékélés jegyében engedi, hogy összemosás a hóhérok és áldozatok közötti erkölcsi különbséget, akkor ez a különbség a valóságban is csökkenni fog, és egyre több áldozatból lesz tettes, és a jövőben egyre nagyobb lesz a veszélye annak, hogy az áldozatok hóhér szerepre rávehetők legyenek, vagy finomabban fogalmazva: a kizsákmányoltakból erkölcsi ítélőképesség híján a kizsákmányolók kiszolgálója legyen. Így lesz a kizsákmányoltból anyagi megfontolásból és erkölcsi gátlás híján testőr, őrző-védő kft-s verőlegény, aki már nem is érzi, hogy akit lakbérhátrálék miatt kilakoltat, az az áldozat, és ő a kizsákmányolót szolgálja.

Akkor fog működni ma is az áldozatok közötti szolidaritás, ha a kifosztók és kifosztottak között a világos határvonal meghúzására erkölcsileg képesek vagyunk, és minden összemosási kísérlet ellenére képesek is maradunk! Ha nem hiszünk el egy miniszter szavára sem, hogy nem ő és barátai, hanem "a világ korrump..." Mert az ilyen összemosás egy töről fakad az előzővel. "Mindnyájan bűnösök voltunk, vagyunk, nem tehetünk egymásnak szemrehányást." Azok nevében, akik nem voltunk ávosok, puffajkások, sikkasztók, sikerdíjon osztozkodók, kikérjük magunknak az ilyen minősítést!

6/ És végül 56 máig ható üzenete és feladata a ma felnőtt nemzedék számára: akik átélő tanúi voltak 56 előzményeinek, a padláslesöpéréseknek, a kitelepítéseknek, Recsknek, Hortobágnak, csengőfrásznak, a Rákosi-Gerő féle rémuralomnak, majd 1956 dicsőséges 12 napja eseményeinek, a vereségre kárhozottat, de hősiesség ellenállásnak, és aztán az azt követő megtorlásnak, melyhez foghatót nem produkált a magyar történelem, beszéljünk el gyermekeinknek! A mi felelősségünk, hogy hogyan tesszük ezt! Ha csak annyit mondunk, hogy két hétig zárva voltak az üzletek, és nem lehetett kényeret kapni, és elfeledkezünk a Kossuth tér többszáz legéppuskázott halottjáról említést tenni, gyermekeink egyszer furcsállni fogják ezt... Ha nem is nagy vívmány, de mégis eredmény, hogy egyre több dokumentum kerül napvilágra, - no nem a Belügyminisztérium irattárából, mert az megint bezárult a kutatók előtt - és módunk van azt is megismertetni gyermekeinkkel, ami eddig rejtve volt előttünk. Mondjunk el nekik mindent, legjobb tudásunk szerint. Mindkét oldalon állókról a jót is és a rosszat is. És a többit bizzuk igazságérzetükre... Tegyük ezt minél előbb, mert a gyermek igazságérzete annál jobban működik, minél fiatalabb. Tudassuk velük a makacs tényeket, kommentár nélkül, mert a tények, a kivégzett kiskorú pesti srákok, az oroszokat behívó hazaárulak, az orvosokra és mentőautóra lövő orosz tank, az "nyugati támogatás" és a többi nem igényel kommentárt... Jó és igaz és őszinte beszélgetéseket kívánok minden családnak!

Köszönöm, hogy meghallgattak.

Istváni Gábor

Testületi határozatok kivonatai:

29/1996. (VI. 25.) sz. HATÁROZAT
A Képviselőtestület a 91/1995. (VII. 6.) sz. határozatában jelzett feltételekkel egy évvel meghosszabbítja **Kladiwa Krisztina** (Fő u. 59. Sz.) szolgálati lakás bérleti szerződését.

30/1996. (VII. 04.) sz. HATÁROZAT
A Képviselőtestület 1996. szeptember 01-től biztosítja az iskola részére a szolgálati férőhely egyik termét - Fő u. 59. sz. -, **logopédiai tevékenység** folytatására.

31/1996. (VII. 04.) sz. HATÁROZAT
A Képviselőtestület Pilisborosjenő község területén az **üdülőtulajdonosok** szemétdíj fizetésére beadott méltányossági kérelmét elutasítja, a **kommunális díj fizetésének mérsékléséhez nem járul hozzá.**

32/1996. (VII. 04.) sz. HATÁROZAT
A Képviselőtestület a **095 hrsz.-ú** területre az **elvi telekalakítási** rendezést elfogadja, a telkek szélességét 20-22 méterben határozza meg.

33/1996. (VII. 04.) sz. HATÁROZAT
A Képviselőtestület felhatalmazza a jegyző urat, levélben szólítsa fel a **Mária utca 13. számú orvosi szolgálati lakás** bérletét az **ingatlan megvételére**, melyre 8 napon belül választ kell adnia.

34/1996. (VII. 04.) sz. HATÁROZAT
A Képviselőtestület a Budai út **324 hrsz.-ú 30 m² nagyságú területet** átminősítés után **8.000.- Ft/négyzetméter** áron értékesítésre kijelöli és Magériusz Istvánnak eladja.

35/1996. (VII. 04.) sz. HATÁROZAT
A Képviselőtestület az **összes magántulajdonba juttatott földterületre** (kárpótoltak, tagi és részarányú) **ÉPÍTÉSI TILALMAT RENDEL EL**

36/1996. (VII. 04.) sz. HATÁROZAT
• A Képviselőtestület felkéri a **Pilisborosjenő Csatornamű Kft.-t**, hogy **csődeljárást** kezdeményezzen a Pest megyei Bíróságnál.
• A Képviselőtestület a csatornamű szennyvíztelepének **üzemeltetési jogát** a Pilisborosjenői Csatornamű Társulatnak, **1996. július 01-től** a beruházás befejezéséig átadja.

37/1996. (VII. 04.) sz. HATÁROZAT
A Képviselőtestület nem tartja indokoltnak és **nem támogatja Dr. Kovács György** vállalkozó az önkormányzathoz benyújtott **anyagi kérelmét.**

38/1996. (VII. 04.) sz. HATÁROZAT
• A Képviselőtestület **nem támogatja**, hogy 1996-ra **külföldi személy szerepeljen** a Pilisborosjenői **Díszpolgári Cím adományozásában.**
• A **KÉPVISELŐTESTÜLET 1996. ÉVBEN PILISBOROSJENŐ DÍSZPOLGÁRI CÍMET NEM ADOTT KI.**

41/1996. (VIII. 01.) sz. HATÁROZAT
A Képviselőtestület a Pilisborosjenő, Bécsi út területén az **anyagbánya megnyitását nem tartja elfogadhatónak** és tiltakozását fejezi ki az alábbi kérdések tisztázatlansága miatt:

- zajvédelem,
- porvédelem,
- szállítási útvonal kijelölése,
- termőtalaj kimenthetősége,
- meddőanyag elhelyezése,
- rekultivációban szereplő kommunális hulladék elhelyezése, továbbá
- a rekultivációs alap pénzügyi elkülönítése nem szerepel a tervezetben ugyanígy az Általános Rendezési Tervben sem szerepel bányanyitás.

42/1996. (VIII. 01.) sz. HATÁROZAT
A Képviselőtestület **elutasítja** a **Budavidéki Rt. szerződés módosítására** tett javaslatát.

43/1996. (VIII. 01.) sz. HATÁROZAT
A Képviselőtestület a Pénzügyi Bizottság javaslatát elfogadja, melyben a **III. negyedéves beszámoló elkészítését javasolja** szeptember végéig leadni.

44/1996. (VIII. 01.) sz. HATÁROZAT
A Képviselőtestület kéri, hogy a bizottságok az **intézkedési tervre** tett javaslatukat írásban legkésőbb augusztus 15-ig készítsék el és a Jegyző Úrnak adják le.

45/1996. (VIII. 01.) sz. HATÁROZAT
A Képviselőtestület hozzájárul a 30 M Ft-os lakossági kedvezményes kamatozású hitelfelvételhez szükség esetére.

48/1996. (VIII. 01.) sz. HATÁROZAT
A Képviselőtestület elfogadja a **Tücsök utca útburkolatának zúzalékkal való terítését.**

49/1996. (VIII. 01.) sz. HATÁROZAT
A Képviselőtestület hozzájárul az Agglomerációs Társaságba történő belépéshez.

51/1996. (IX. 05.) sz. HATÁROZAT
A Képviselőtestület a Pénzügyi Bizottság

1996. évi I. féléves beszámolójának előterjesztését az alábbi kiegészítésekkel elfogadja:

1. / Finanszírozási terv elkészítése a csatornaberuházásra;
2. / Intézkedési tervre javaslat készítése (takarékosági intézkedések);
3. / Jövő évi helyi adóterhek meghatározása, javaslatok előkészítése; /
4. /A beszámolóban szerepelt jutalom, szabadság, távollét kifizetésének körülményeire vonatkozó tételes, naprakész kimutatás készítése

A Missziós Ház tájékoztatója a jótékonyági bolt működéséről

Értesítjük a falu lakóit, hogy boltunk a Fő úton, a Művelődési Házzal szemben **szombatanként 8-11 óráig tart nyitva.** Ebben a boltban **használt ruhák kaphatók**, melyek különféle adományokból, magánszemélyektől, kül- és belföldről kerültek ide.

Szeretnénk tudatni, hogy ezek az adományok függetlenek azoktól a Római Katolikus Egyház által kiosztott ruháktól, amelyek Svájcból érkeznek. Ezennel köszönetet mondok mindazoknak az adományozóknak és munkatársaknak, akik segítenek bennünket.

A bevételt a Polgármesteri Hivatal Pénzügyi Osztályának felügyeletével számoljuk el, s olyasmire használjuk fel, amire ebben a szűkös esztendőben egyébként nem telne. Ebből a pénzből sikerült október 22-én egy busz-kirándulást szervezni Székesfehérvárra, amelyen a Missziós Házból 14 fő vehetett részt. Két busszal mentünk, Heves Lászlóval és Rafai Józseffel, akiknek szintén köszönet, hiszen csak a benzinköltséget számították fel.

A kirándulásra olyan idős embereket vittünk el, akinek erre más módon nem lett volna lehetőségük. Örültek, és jól érezték magukat.

Ilyen és ehhez hasonló célokra szeretnénk továbbra is az Önök segítségét kérni, úgy is mint adományozók, és úgy is, mint vásárlók.

Rafai Józsefné
a Missziós Ház vezetője

01. Mindenszentek ünnepe. A keleti egyházban már a 4. században volt minden szentnek egy közös ünnepe. A bizánci szertartásban közvetlenül Pünkösd után ülték ezt meg. Galliában a 8. században kezdték el ünnepelni a mai napot, és a 9. században Rómában is bevezették.

02. Halottak napja. "Miért ne élhetne örökké az a halandó, akiért az élő örök Isten meghalt?" (Szent Ágoston)

03. Évközi 31. Vasárnap

05. Szent Imre herceg. 1000 és 1007 között született, apja Szent István király, anyja Boldog Gizella, nevelője Szent Gellért püspök volt. 1031. szeptember 2.-án halt meg Veszprém közelében.

10. Évközi 32. Vasárnap.

11. Szent Márton püspök. Márton 316 körül Sabáriában (ma Szombathely) született. 397. november 8.-án halt meg, és 11.-én temették el Tours-ban. A nyugati egyházban ő az első nem vértanú szent.

13. Magyar szentek és boldogok ünnepe. A mai napon mindazokra a szentekre emlékezünk, akiknek nincs külön ünnepük.

16. Skóciai Szent Margit. Szent István unokája, 1046 - 1093.

17. Évközi 33. Vasárnap

19. Árpád-házi Szent Erzsébet. 1207-ben Sárospatakon született. Szülei II. Endre király és Gertrúd. Meghalt 1231. november 17-én Marburgban.

21. A Boldogságos Szűz Mária bemutatása a templomba. Máriát mindenkor mint Isten élő templomát ünnepeljük.

22. Szent Cecilia szűz és vértanú. Cecilia, az egyházi ének és zene védőszentje.

23. Szent I. Kelemen pápa és vértanú. Kelemen a római püspöki székből Szent Péter harmadik utódja volt (92 - 101). Kelemen még látta és hallotta az apostolokat.

24. Évközi 34. Vasárnap. Krisztus a mindenség Királya Főünnep. Mindenható Istenünk, te öröktől fogva úgy határoztál, hogy szeretett Fiadban, a mindenség Királyában újítsd meg mindent. Add, hogy az egész teremtett világ megszabaduljon a bűn szolgaságától, Fölségednek hódoljon, és szüntelenül dicsőítsen téged.

30. Szent András apostol ünnepe. Az Alsó-Duna tájékán és Görögországban hirdette Jézus örömhírét 60-ban. Patraszban keresztre feszítették november 30.-án.

NOVEMBER

Novemberi reggeleken, ködös, borongós hajnalokon úgy érezzük, mintha a Nap molyolya elfáradt volna. A természet is pihenni készül. Az elsárgult levelek zizegve dúdolják az altatódal első motívumait.

Ezeket hallva-látva, önkéntelenül is a nagy nyugalom helyére, a temetőre gondolunk. A pihenés, a csend honába tévedünk. A feliratokat nézve rájövünk, hogy lassan több lesz itt az ismerős, mint az élők között.

A legnagyobb öröm mégis az, az elmúlás tényével szemben, hogy csak a testem tér nyugalomra. Lelkem megjelenik Teremtőm előtt. Szemtől-szembe állok Vele! Vajon belicikél én ebbe az örök Fénybe, Ragyogásba? Otthon fogom érezni ott magam?

Földi életem egy pillanat alatt elbírálja, hogy hová való vagyok!

Atyám! Legyen életem a Te világosságod kicsi szikrája, hogyha hazaérek, beolpuk vadhassak az Örök Világosságba!

Ünnepnapok

Elmúlt augusztus 20. és október 23-án is túl vagyunk. Túlzás lenne azt állítani, hogy ünnepeink tisztelőre zászlódíszbe öltözött a falu. Engedjenek meg néhány mellékesnek tűnő, de mégis fontos gondolatot ennek kapcsán, hiszen ünnepeink jelképe a zászló.

Nagyon sok helyen láttam, hogy címeres nemzetiszínű zászló díszíti a termeket. Ezt a nem tilos, de mindenképpen helytelen gyakorlatot hivatalos helységeken és intézményekben is felfedezhetjük.

Ugyanakkor nemzeti ünnepeinken, amikor felvonják az állami lobogót, lehet látni, hogy nincs rajta címer, a fellobogózott hidakon is címer nélküli zászlókat láthatunk.

Ennek egyszerűen az az oka, hogy az Alkotmány 76.-ik paragrafus (1) bekezdése szerint:

"a Magyar Köztársaság zászlaja három, egyenlő szélességű piros, fehér és zöld színű vízszintes sávból áll."

A magyar történelem során 1920 - 1944 illetve 1949 és 1956 között használták a zászlóban a címet. A forradalomtól napjainkig a magyar zászlón nem szerepel címer. Természetesen vannak olyan intézmények, ahol eltérő típusú zászlókban szerepet kap a magyar címer. Ilyenek például a Honvédség egyes csapatzászlói, de rendszerint nem piros - fehér - zöld, hanem általában egyszínű alapon.

Nemzeti ünnepeink megünneplése saját történelmünk és múltunk megbecsülése is egyben. Fontos tehát, hogy a címet és a nemzeti zászlót a hagyományokhoz méltóan használjuk.

Papp Ákos

Magánóvoda

Pilisszentivánon, német nemzetiségi magán-óvodába folyamatos felvételt elfogadunk. Kertés ház, fürdőmedence, jóga, lovaglás, úszás, egészsznapos német nyelvtanulás.

Gyermekszállítás megoldható!

Érdeklődjön a Heidi napköziotthonos óvodánál!

Tel: 06-26-367-369
06-30-319-517



HEIDI PRIVAT KINDERGARTEN

HEIDI KINDERGARTEN BIETET NOCH FREIE PLATZE IN PILISSZENTIVÁN. EIN HAUS MIT GARTEN, IM GARTEN STEHT EIN SCHWIMBAD. DIE KINDER LERNEN SPIELERISCH JOGA KENNEN UND GEHEN REGELMASSIG SCHWIMMEN UND REITEN. DEN GANZEN TAG DEUTSCHSPRACHIGE BETREUUNG. DAS BRINGEN UND ABHOLEN DES KINDES WIRD AUF WUNSCH VOM KINDERGARTEN ORGANISIERT. WIR STEHEN GERN IHNEN ZU VERFÜGUNG UNTER DIESE NUMMER:

TEL: 06-26- 367-369
06-30-319-517

MARIA ZOLLER KINDERGARTENLEITERIN

KÉPVISELŐ - FÁNK ZSITNYÁNYI ATTILA

Az előző beszélgetésekhez hasonlóan az első kérdés: miért jelentkeztél képviselőnek?

Ennek okait majdnem huszonöt évvel ezelőtt kell keresni. Akkor még mint üdülőteltkes kerültem a faluba, és annyira megtetszett a környezet, hogy úgy döntöttem végleg itt telepszem le. Már az első időkben is látszott, hogy a falu előtt álló feladatok nagyok és szerteágazóak. Volt tehát lehetőség a falu gondjain segíteni, és én bele is vágtam. Akkor épült a közös iskola, és én annak a gépészeti munkáit vállaltam társadalmi munkában. Utána a hetvenes évek közepén a Víztársulat munkájában vettem részt, itt a műszaki ellenőr munkáját végeztem. Ez körülbelül nyolc évig tartott és a munka mellett volt alkalmam megismerkedni a falu lakóival is. Ekkor már itt laktam a faluban, és már a saját bőrömmön éreztem az elmaradott körülmények hátrányait. Elég sok munkával járó, nehéz időszak volt ez. Kialakítottuk az Ezüsthegyi utat, a Tölgyfa utcát és a Kőfuvaros utcát. Létrehoztuk a villamos hálózatot is ezen a területen. Akkoriban ennek szükségességét nem nagyon értették meg az emberek. Talán mostanában élvezzük ennek előnyét, mikor a csatornaépítés miatt feldúlt utcákat ki lehet kerülni ezeken az utakon.

Ahogy véget ért a vízhálózat építése, máris indult a gázvezeték építés. Itt a Gázársulat Intéző bizottságának tagja voltam. Ez a feladat sem volt kisebb az előzőnél, mert itt is számtalan gond merült fel az építés során. Már a kezdetben önhibánkon kívül nem sikerült kialakítani a közös gázbevezetést Örömmel. De számtalan probléma adódott a saját hálózat kialakítása során is. Sajnos, aki nincs úgy benne a dolgokban, mint ahogy én benne voltam, nemigen érti meg ezeket. Nem is igen várja el az ember, hogy megértsék, hiszen ha elvállalta, akkor legjobb tudása szerint csinálni kell. Meg kell azonban őszintén mondanom, akkor elegendő lett ezekből a dolgokból, mert nem hogy elismerést, de még egy könnyen kimondható köszönetet sem kapott egyikünk sem. Pedig nagyon értékes emberek, nagyon sokat dolgoztak akkor. Elég méltatlan befejezése volt ez ennek a munkának és én azt a következtetést vontam le a magam számára, hogy ha továbbra is a falu érdekében szeretnék tenni, akkor csak képviselőként teszem ezt. Úgy gondoltam, talán így sikerül befolyásolni a dolgok menetét és nem kerülök kiszolgáltatott helyzetbe. Mivel pedig megválasztotta, így lettem képviselő.

Úgy hiszem, a gondok nem változtak, csak sokasodtak.

Valóban, ez már nem ugyanaz a munka volt, mert itt nem elég a feladatokat megoldani. Hosszabb távon kell gondolkodni, és előre kell tervezni. Tevékenységem legnagyobb részét a műszaki bizottság munkájának végzése teszi ki. Nem hittem volna, hogy az önkormányzat műszaki dolgozóira ekkora mennyiségű feladat hárul. És a legjobb szándék mellett sem tudok több időt rászánni a heti két alkalomnál, mert nekem is vannak kötelezettségeim és családom. Pedig érzem, hogy ennél jóval több idő sem lenne elég. És ezek csak a napi ügyek, hol van még a lemaradások pótlása és a további munkák tervezése. Az eddigi tapasztalataim alapján nyilvánvalóvá vált, hogy szükséges kialakítani egy mindenki által elfogadható és támogatott elvet - hívhatjuk akár Általános Rendezési Tervnek is - amitől eltérni csak nagyon indokolt esetben lehet. Ebbe aztán belefér a közműhálózat térképeinek pontos elkészítése, az utcák kialakítása, a telkek valódi határainak megállapítása. Szükséges tisztázni azt is, mi közterület és mi a magánterület? Miért vannak sorompók, kapuk egyes utak elején? És ha ezeket a kérdéseket tisztáztuk, erre az alapra lehet tervezni a jövőt.

Történtek már lépések ennek érdekében, hiszen meghatároztuk az építési telek nagyságát, a telek szélességét, a beépítettség mértékét, az oromfal magasságát. Ez eddig nem volt egyértelmű. De nem csak nekünk van feladatunk, hanem a lakosoknak is. Mert bizony sokan engedély nélkül építenek, de ha mégis építési engedéllyel rendelkeznek akkor nem azt és nem oda építik, amiről az engedély szól. Ennek következménye a telekviszonyok tisztázatlansága, az osztatlan tulajdonú telkek körüli káosz. Közterületeket kerítanak el, és még egy utcán belül sem azonos a kerítések vonala. Egyszóval lehet bírálni az Önkormányzatot, de a saját feladatait is végezze el mindenki.

Ha sikerül ezekben a kérdésekben egyetérteni, talán akkor lehet előre lépni. Ha viszont állandóan hadakozni kell a konténerek melletti szeméthegekkel, az útra szórt gazzal és még számtalan trükkel, akkor bizony hamar elmeleg az ember kedve.

Lassan csak megjavulunk. De mi lenne az irány amerre lépni kellene?

Amikor a közös iskolából kivonultunk, megfogalmazódott egy igény, amit én is támogatok. Nevezetesen az, hogy kialakítsunk egy faluközpontot. Ez magában foglalná az új orvosi rendelőt az önkormányzati helységekkal, a művelődési házat, a lebontott régi rendelő helyén kialakított közösségi teret. Ehhez kapcsolódna az iskola bővítése is.

Nyilvánvalóan óriási feladat ez, de ha nem döntjük el egyszer véglegesen, hogy mit szeretnénk, akkor nem lehet előrehaladni. Nem kívánom, hogy mindenki egyetértően velem, de az sem jó, ha naponta változnak a tervek. Én a mai napig nem értem, miért kellett kivonulni a közös iskolából és miért történtek a dolgok úgy, ahogy történtek. Azt viszont tudom, hogy azzal lehet gazdálkodni, ami van. Ezeket a feladatokat úgy érdemes megvalósítani, hogy fokozatosan kell fejleszteni, a lehetőségek figyelembevételével. A szükségleteknek megfelelően bővíteni az iskolát, mindig annyit, amennyit bírunk, de ezt egy eldöntött terv alapján és nem improvizálva. Már előre gondolni kell arra, hogy a vízhálózatot bővíteni kell és a meglévő rendszert meg korszerűsíteni. Már azért is, mert nem lehet kisebb egységeket kiiktatni, ha csőtörés van, hanem a fél faluban el kell zárnunk a vizet. Azt is tudomásul kell venni, hogy a tárolókapacitás is kicsi. Szükséges a Patak utcai és a többi tározó bővítése, mert újabb területet már nem tudunk vízzel ellátni.

Ha sikerül elhittetni mindenkivel, hogy ezek a három méter széles utak sokkal több gondot okoznak, mint az a döntés, hogy négy méterre bővítsük őket, akkor majd talán sikerrel oldhatjuk meg a felszíni vízvezetést és az utak szilárd burkolattal való ellátását.

Tudom, ez így elmondva egyszerűen hangzik, pedig ezek csak a legfontosabb dolgok. Ehhez szükséges a már említett megbízható teleknyilvántartás, közműterképek. Ezek segítenék a hivatal munkáját, és nekünk is könnyebb dolgunk lenne. Viszont az is igaz, hogy ez a rendkívül nagy és költséges vállalkozás csak akkor valósulhat meg, ha sikerül a lakosság támogatását elnyerni. Én ebben bízom és ezért dolgozom.

Köszönöm a beszélgetést.

Kedves Olvasó!

Végére értünk ennek a sorozatnak. Megismerkedhettek valamennyi képviselővel, megtudhatták a véleményüket közös dolgainkról. Két éve intézik ők a falu dolgait és még két év áll előttük. Gondolataikkal egyetérthetnek és elutasíthatják azokat, ki-ki meggyőződése szerint. Kísérjék figyelemmel munkájukat és segítsék őket, ha szükségesnek látják. Hiszen valamennyiüket az Önök akarata juttatta a Képviselőtestületbe. Köszönöm a türelmüket.

M.F.

Kedvezményes
JOGI TANÁCSADÁS

- Ingatlan vételével, eladásával kapcsolatban (kész szerződés ellenjegyzése);
- Öröklési ügyekben (végrendelet, öröklési szerződés);
- Társaságok (Bt.: Kft.) alapításával, működésének befejezésével kapcsolatban;
- Büntetőügyekben, szabálysértési és egyéb ügyekben:
Az összes bevétel a Missziós Ház javát szolgálja!

Fogadóóra:

SZERDÁNKÉNT 16-18 ÓRÁIG
a Művelődési Ház irodájában,
Pilisborosjenő, Fő u. 16.
Tanácsadó: **DR. GARAY HÉDI**

Orgonahangverseny

lesz a pilisborosjenői templomban
1996. NOVEMBER 24-ÉN DÉLUTÁN 4 ÓRAKOR,
melyre mindenkit szeretettel várunk!
A belépés díjtalan.

Szénási Ágnes

Víz-, gáz-, csatornaszerelés

- Csatornarendszerek rákötése az épülő csatornahálózatra;
- Saját kivitelezésű csatorna ellenőrzése (2.500 Ft);
- Víz-, gáz-, központifűtés- szerelés tervezéssel, igény szerint vassal, rézzel, műanyaggal;
- Kéménybélelés, kéményépítés;
- Lakatosmunkák, kerítések, kapuk stb.;

KEDVEZŐ ÁRAK, GYORS KIVITELEZÉS!

Cím: **GUBA JÓZSEF**

2097 PILISBOROSJENŐ, SZT. DONÁT U. 29. (SZÓLÓ U. 39.)

TEL.: (06-26) 337-276

TOP VIDEOTÉKA

- Új szolgáltatásunk: fénymásolás Minolta géppel 14 Ft/db áron;
- Figyelem! A kazettatokon reklámfelület bérelhető! Érdeklődni lehet nyitvatartási idő alatt a videotékában!
- Kazettavásár!
- Sikerfilmek - filmsikerek videokazettán 600-2400 Ft-os áron.
- Novemberben is akciós filmek!

Már most gondoljon a karácsonyra!

ÖNT IS VÁRJA A TOP VIDEOTÉKA, A KÖLCSÖNZŐ
(Pilisborosjenő, Rózsa u. 2.a templomnál)

Dr. Zakariás Gyöngyvér
fogszakorvos

magánrendelése
kedd, csütörtök délután 17-19 óráig.
Cím: Pilisborosjenő, Mária utca 14.
Tel.: 06-26-336-154

ERZSÉBET-KATALIN
BÁL

lesz a Művelődési Házban,
1996. november 23-án, szombaton 20 órától.
A talpalávalót a Pilischer Sramli szolgálhatja.
Büfé ! Tánc ! Éjfél után tombola!
Jegyek igényelhetők elővételben:
Küller Jánosnál 336-141

W.L.

Zsitnyányi Attila
okl. épületgépész mérnök

külső gázvezeték és új csatlakozóvezeték tervezése.
Családi és társasházak ipari épületek vízellátásának,
csatornázásának közművelő rákötéssel együtt,
gázellátásának központi fűtésének kül-, és beltéri
űszőmedencék gépészetének, ködtelenítésének, valamint
családi házak SPLIT klímáinak tervezése, kivitelezésének
szervezése. Költségvetések és anyagkivonatok készítése.
Pilisborosjenő, Tölgyfa u. 10.
Tel. - Fax.: (06-26) 336-246

Gázkészülékek javítása, karbantartása
felújítása, garanciával. Pilisborosjenő, Tölgyfa utca 10.
Tel. - Fax.:
06-26-336-246

Novemberi orvosi ügyeleti beosztás

1 Dr. Kovács György	17 Dr. Péterffy László
2 Dr. Kovács György	18 Dr. Kovács György
3 Dr. Kovács György	19 Dr. Péterffy László
4 Dr. Kovács György	20 Dr. Kormos József
5 Dr. Péterffy László	21 Dr. Venesz Ilona
6 Dr. Kormos József	22 Dr. Kormos József
7 Dr. Venesz Ilona	23 Dr. Kormos József
8 Dr. Meggyesi Tünde	24 Dr. Kormos József
9 Dr. Meggyesi Tünde	25 Dr. Kovács György
10 Dr. Meggyesi Tünde	26 Dr. Péterffy László
11 Dr. Kovács György	27 Dr. Kormos József
12 Dr. Péterffy László	28 Dr. Kovács György
13 Dr. Kormos József	29 Dr. Kovács György
14 Dr. Venesz Ilona	30 Dr. Kovács György
15 Dr. Péterffy László	December
16 Dr. Kormos József	1 Dr. Kovács György

Dr. Kovács György	Üröm, Honvéd u. 24.	350-297
Dr. Venesz Ilona	Pbj., Mária u. 13.	336-215
Dr. Kormos József	Üröm, Doktor u. 21.	350-224
Dr. Péterffy László	Üröm, Dózsa Gy. 18.	350-162
Dr. Meggyesi Tünde	Pbj., Rózsa u. 8.	336-900
Dr. Kovács Levente	Üröm, Honvéd u. 24.	350-297

Alapította: az Önkormányzat Képviselő Testülete
Felelős kiadó: Szegedi Róbert polgármester
Felelős szerkesztő: Gyetvai Ágota
A szerkesztőség címe: 2097 Pilisborosjenő Fő u. 16.
Tf: 06-26-336-028, Fax: 06-26-336-313.

Typográfia: Windisch László

Nyomdai munkák: Pethő Kft.